
»NAŠA KRI« V NARODNEM GLEDALIŠČU 
Najmlajša katoliška prosvetna društva: Sv. 

Magdalena, Pobrežje, Tezno in Radvanje uprizo
rijo v skupnem sodelovanju v nedeljo, 6. oktobra, 
v Narodnem gledališču v Mariboru Finžgarjevo 
narodno igro »Naša kri«, katera je najprimer
nejša za sedanji čas. Celotna prireditev se vrši 
pod pokroviteljstvom profesorja bogoslovja in 
predsednika Prosvetne zveze g. dr. Josipa Hoh
njeca iz Maribora. Igro režira predsednik Pro
svetnega društva na Teznu g. Franc Rupnik. 

Ker je to prva večja prireditev imenovanih 
prosvetnih društev iz izrazito delavskih predme
stij Maribora in ker hočejo ti delavci ravno s to 
tako pomembno igro manifestirati našo narodno 
pripadnost, upamo, da ne bo Slovenca v Maribo
ru in okolici, ki ne bi prišel na to tako značajno 
prireditev. Cene vstopnicam so kljub velikim 
stroškom globoko znižane, tako, da bo obisk na

N a z n a n i l a 
še prireditve omogočen vsem slojem. Vstopnice 
se prodajajo vsak dan pri gledališki blagajni. 

Da bo vsem omogočen obisk, bosta v Narod
nem gledališču v nedeljo, 6. oktobra, dve pred
stavi, in to ob treh popoldne in ob osmih zvečer. 

* 
Zatiranje sadnih škodljivcev. Po zakonu o zati

ranju bolezni in škodljivcev kulturnih rastlin je 
dolžan vsak sadjar (lastnik, uživalec, zakupnik 
sadonosnika) pravočasno zatirati škodljivce s 
lastnimi močmi in sredstvi. Občinska oblastva 
morajo gledati na to, da se oskrba drevja, zlasti 
škropljenje pozimi, izvršuje vestno in splošno. 
Vsaka malomarnost in brezbrižnost pri tem se 
kaznuje. Zato odreja mariborski g. župan zaradi 
zaščite sadnega drevja pred San Josejevim ka
parjem, naj se izvrši v času od 1. novembra 1940 
pa do 15. aprila 1941 zimsko škropljenje sadnega 
drevja. Kakor prej navedeno, mora vsak sadjar 
med tem časom temeljito poškropiti sadno drevj« 



X zatiralnimi karbolineji, to je 12% mixdrinom 
(arborinom) aH z 8% Schellbiljobranom. K ce
nejšemu nakupu škropiva bo kr. banska uprava 
prispevala v okviru proračunskih možnosti, toda 
le za one posestnike, ki se pravočasno priglasijo 
pri občinah. Občine zbirajo naročilo za škropivo 
do 15. oktobra. Vsak naročnik plača po 4.50 din 
za kilogram naročenega škropiva. Po tem času 
zamudniki ne dobijo škropiva po znižani ceni. Na
ročilo je veljavno, ko ga odobri banska uprava. 
Vsak sadjar v mestu Mariboru, ki naroča škropi
vo po znižani ceni, se mora priglasiti osebno v 
času do 15. oktobra v vložišču mestnega pogla
varstva v Mariboru, Rotovški trg 1, kjer plača 
ustrezni znesek za škropivo. Vsak naročnik sme 
naročiti največ do 50 kg škropiva po ceni 4.50 din. 
Višek naročila mora plačati po 9 din kilogram. 
Količino škropiva v razredčenem stanju na posa
mezno drevo je izračunati tako, da Je vzeti pri
bližno toliko litrov tekočine, kolikor je drevo staro. 

Spodnja Polskava. Tukajšnja Kmečka zveza 
deklet priredi v nedeljo, 6. oktobra, ob treh po
poldne poučno predavanje v šoli v Spodnji Pol
skavi. Vabljena so vsa polskavska dekleta, pa 
tudi matere pridite in se prepričajte o delovanju 
DKZ. katere članica je tudi vaša hčerka. Vabi 
odbor. 

Licencovanje bikov se vrši v torek, 1. oktobra, 
ob 8 pri Sv. Lovrencu na Pohorju za občino Sv. 
Lovrenc in Podvelka; ob 13 v Rušah; ob 15 v 
Limbušu. — V četrtek, 3. oktobra, ob 8 na Po
brežju na dvorišču gostilne Reibenschuh; ob 10 
pri gradu Betnava za občini Radvanje in Studen
ci; ob 12.30 v Hočah; ob 15 v Racah za občine 
Race, Fram in Slivnica. — V petek, 4. oktobra, 
ob 7 v Spodnji Polskavi za občini Spodnja in 
Zgornja Polskava ter črešnjevec; ob 10 v Slov. 
Bistrici za občine Slov. Bistrica, Sv. Martin na 
Pohorju, Laporje ter oni del občine Črešnjevec, 
ki ima bliže v Slov. Bistrico kot v Sp. Polskavo; 
ob 13 v Poljčanah na sejmišču; ob 15 v Staten
bergu za občino Makole. — K Hcencovanju se 
morajo prignati vsi biki od starosti 15 mesecev 
naprej, torej tudi oni, kateri so že licencovani. 
Prignati je tudi rodovniške bike, nadalje vse brez 
ozira na pasmo aH barvo. Izpod 15 mesecev sta
re bikce se pa tudi lahko prižene zaradi posveto
vanja o plemenski sposobnosti. Biki morajo biti 
razvrščeni po občinah. Dogon mora biti točen ob 
določenem času. Nesposobni biki se bodo brez
plačno stisnili (rezali). Po možnosti se nai pripe
ljejo tudi plemenski merjasci na pregled. Dobri 
rejci prejmejo nagrado. Pripeljati pa se morajo 
oni merjasci, kateri so bili kupljen! s podporo 
■banske uprave aH okrajnega kmetijskega odbora. 
Licencovanih bikov potrebuje občina: Črešnje
vec 6. Fram 7, Hoče 11, Limbuš 4, Makole 5, 
Pobrežje 8, Podvelka 3, Sp. Polskava 5, Polj
čane 6, Race 14, Radvanje 2. Ruše 3, Slivnica 5, 
Slov. Bistrica 11, Studenci 1. Sv. Martin na Po
horju 3, Zg. Polskava 3, Laporje 3, Sv. Lovrenc 
na Pohorju 5. Kjer bo premalo licencovanih bi
kov, jih bodo morale občine same nadomestiti 
Prilika za to bo na plemenskem sejmu v Maribo
ru dne 25. oktobra. 

Sv. Jurij ob Ščavnicl. Kakor lani. bo tudi letos 
Fantovski odsek priredil telovadne tekme, in sicer 
letos samo v lahki atletiki. Tekmovali bodo tudi 
mladci. Obenem se bodo ob tej priliki pomerili za 
prvenstvo v odbojki odseki: Ljutomer, Gornja 
Radgona in Sv. Jurij. Tekme bodo samo ob le
pem vremenu 6. oktobra po večernicah, sicer pa 
naslednjo nedeljo, 13. oktobra. Ogled tekem je 
brezplačen. 

Bratonci. Vlak. ki vozi Iz Murske Sobote proti 
Ljutomeru ob 7.20, je imel doslej vedno zamude, 
tako da so se dijaki ljutomerske meščanske šole 
morali posluževati vlaka, kateri vozi že po petih 
zjutraj. Koliko sitnosti je to povzročalo ubogim 
materam, ki so morale zgodaj zjutraj vstajati in 
kako slabo je to vplivalo na duševno in zdrav
stveno stanje otrok, ni treba še posebej poudar
jati. Sedaj pa so dijaki dobili na znanje, da bo 
odslej vlak ob 7.15 vozil redno, tako da se ga di
jaki lahko poslužujejo. Starši prizadetih dijakov 
tudi s hvaležnostjo jemljemo gornje obvestilo 
na znanje s prošnjo, da ostane tako skozi vse 
šolsko leto. Obenem se starši iz srca zahvaljuje
mo vsem gospodom, posebno pa g. Bajlecu, na
rodnemu poslancu v Murski Soboti, kateri v teh 
težkih časih skušajo lajšati nam težki položaj v 
Slovenski Krajini. 

Ljutomer. Kmetijska In Vinarska zadruga ter 
Kmetijska podružnica v Ljutomeru priredijo v 

nedeljo, 6. oktobra, ob 9 v dvorani Katoliškega 
doma nadvse poučno predavanje o potrebi in upo
rabi umetnega gnojila ter o že doseženih uspe
hih naših kmetovalcev. Predaval bo g. Novak, 
upravitelj banovinske trsnice Kapela. Naslednje, 
prav tako važno predavanje bo imel kmetijski 
referent g. Jan Lipovec o pravilni izvršitvi letoš
nje trgatve z ozirom na neugodno vinsko leto. 

»Slov. gospodar« kot glasilo štajerskih kme
tov že leta in leta vodi borbo proti divjemu 
zajcu, ki baš na štajerskem, kjer je največ 
sadnega drevja, povzroča največjo škodo. Biv
ša Kranjska škode po divjem zajcu ne občuti v 
toliki meri, zato tudi časopisje, izhajajoče na 
tem področju naše banovine, o zajcu bolj malo 
piše. Seveda to stališče prav nič ne zmanjša 
ogromne škode, ki jo povzroča divji zajec leto 
za letom našemu kmetu. Kakšna je ta škoda, 
nam je lepo povedal g. šketa Joško, občinski 
tajnik iz Jarenine. »Slov. gospodar« kot s tar 
borec proti divjemu zajcu ta 'njegov prispevek 
priobčuje z namenom, da bi merodajni vendar 
enkrat pravilno ocenili škodo, ki jo povzroča 
divji zajec, in ga vzeli izpod zaščite. G. šketa 
piše: 

V tem letu oblast že tretjič zbira potom 
občin statistične podatke o poškodbi, povzro
čeni po divjem zajcu na sadnem in gozdnem 
drevju ter na vinski t r t i . Iz teh statistik, ki jih 
skrbno zbirajo naše občine, je razvidno, da 
znaša število po divjem zajcu poškodovanih 
sadnih dreves po 1500, 2000 in še več. Če iz
vzamemo škodo, ki jo povzroča divji zajec na 
tr t i , gozdnem drevju, njivskih sadežih, n. pr. 
fižolu in drugih, znaša škoda že v posameznih 
občinah na stotisoče. Računajmo: drevo, sta
ro 6—8 in več let, ki že prične roditi, je vred
no najnižje računano 100 din. če je v občini 
poškodovanih dreves 2000, znaša torej škoda 
200.000 di i. V Sloveniji imamo vsaj 200 občin, 
v katerih se kmetje pečajo tudi s sadjerejo. 
Če računamo povprečno, da je 'vsaki teh 200 
občin povzročil divji zajec 100.000 din škode, 
znaša to ogromno vsoto 20 milijonov dinarjev. 

Torej za toliko se je zmanjšalo narodno pre
moženje slovenskega kmeta v teku zadnje zime 
samo zaradi tega, ker zakon divjega zajca ščiti 
■• in sicer ščiti v zabavo gospodi, da lahko 
hodi na lov iz samega dolgega časa. Kljub 
vsem posredovanjem, vlogam in protestom 
kmetijskih organizacij, ki vsekakor zastopajo 
nad 100.000 kmetov, se zakon o lovu še ni 
spremenil, ker temu nasprotuje peščica bogate, 
zabaveželjne gospode. Tista malenkostna za
kupnina, ki jo dobe občine od lovskih zakup
nikov, ne odtehta niti enega odstotka tega, 
kolikor t rpe kmetje škode samo na sadnem 
drevju leto za letom. Na primer v občini, ki je 
trpela preko 250.000 ctn škode po divjem zaj
cu, znaša letna zakupnina lova le 2500 din, to
rej ravno 1%! Pri tem pa še ni všteta škoda, 
ki jo povzroča zajec na drugih kulturah, pred
vsem na fižolu. 

Pa bo kdo rekel: »Saj ima kmet pravico za
htevati odškodnino od zakupnika!« Vsak, ki 
pozna našega kmeta, ve, da je ta izgovor ja
lov, kajti preden dobi kmet odškodnino, je to
liko sitnosti, komisij in ne vem kaj še vse, da 
kmet raje trpi škodo in molči, kakor da bi si 
nakopal sitnosti in sovraštvo zakupnika, ki je 
navadno kak mogočnik. 


